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Avaliação  1: Química-T:114 2018
Prof. Marcel Piovezan

Nome:____________________________________
Modelos atômicos
1) Monte uma linha do tempo e conte a história da evolução dos modelos atômicos. Não esqueça de mostrar as principais características, o desenho do modelo e dos nomes dos idealizadores. 

Data:____/_____/_____
1- Vanádio (Z = 25), elemento de transição, constitui componente importante do aço para produzir um tipo de liga que melhora consideravelmente a tenacidade, as resistências mecânicas e à corrosão do ferro. Faça a distribuição eletrônica em subníveis de energia e indique quantos elétrons há no subnível  “3d” da configuração eletrônica do vanádio?
2 - (FCM MG/2012 adaptada) Observe as duas configurações eletrônicas para os átomos de Na e K:
11Na:1s2 2s2 2p6 3s1                                                                   19K:  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1
Assinale a alternativa CORRETA:
a)   O íon Na+ perdeu elétron do subnível mais energético “p” localizado na camada “2”.
b)    Se o átomo de K ganhar um elétron, o número quântico principal passa a ser “5”.
c)  Se o átomo de Na ganhar “8” elétrons se transforma em K.
d)   O átomo de K tem um nível a mais que o Na.
3- (FAVIP PE/2012)  O cálcio é o elemento da rigidez e da construção: é o cátion dos ossos do nosso esqueleto, das conchas dos moluscos, do concreto, da argamassa e da pedra calcária das nossas construções. Sabendo que o átomo de cálcio tem número atômico 20 e número de massa 40, é correto afirmar que o cátion Ca2+ tem:
a)    18 prótons.
b)    18 nêutrons.
c)    20 elétrons.
d)    configuração eletrônica igual à do íon K+ (Z = 19).
e)    configuração eletrônica 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2.
4- A configuração eletrônica do íon Cr3+ (Z = 28) é: 
a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d8 
b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5 
c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d6 
d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d7 
e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d8 
5 - (Adaptada UFGO) Observe o diagrama a seguir:


K   1s
L   2s   2p
M  3s   3p   3d
N   4s   4p   4d   4f
O   5s   5p   5d   5f
P   6s   6p   6d
Q   7s   7p

R   8s


Sobre este diagrama, é CORRETO afirmar-se que:
a) as letras s, p, d e f representam o número
quântico secundário;
b) o número máximo de orbitais por subnível
é igual a oito;
c) a ordem crescente de energia segue a direção
vertical, de baixo para cima;
d) o elemento de número atômico 28 possui
o subnível 3d completo;
e) o nível R possui, no máximo, três orbitais.

6. Quais são os valores dos quatro números quânticos do último elétron distribuído para o átomo de titânio 22Ti? Mostre a distribuição.
22Ti = 

n =

l =

m =

s =
Resumão Números Quânticos :D
[image: image2.png]Orbital: a regido de méaxima probabilidade de se encontrar o elétron no atomo.





[image: image3.png]Numeros quanticos: c6digos matematicos associados a energia do elétron.





[image: image4.png]A caracterizacao de cada elétron no atomo € feita por quatro nimeros quanticos:
principal, secundério (ou azimutal), magnético e spin.

Num mesmo atomo nao existem dois elétrons com os mesmos nimeros quanticos.

1) Principal (n)
Indica o nivel de energia do elétron.

n=123..7
2) Secundario (¢)

Esta associado ao subnivel de energia do elétron.
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[image: image5.png]3)  Magnético (m)

Esta associado a regiao de maxima probabilidade de se encontrar o elétron, denomi-
nada orbital.

Cada orbital comporta no maximo 2 elétrons e é representado graficamente por

ou O. Os orbitais estdo relacionados com os subniveis; por esse motivo, os valores de
m variam de —£ a +£.
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[image: image6.png]Espacialmente, os orbitais s e p apresentam o seguinte aspecto:
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[image: image7.png]4) Spin (s ou mg)
Esta relacionado a rotacao do elétron.
Esse nimero quantico € utilizado para dis-
tinguir os elétrons de um mesmo orbital.
A um deles atribui-se arbitrariamente o
valor +1/2 e ao outro, o valor —1/2.
A representacao grafica dos elétrons num
mesmo orbital pode ser feita de duas
maneiras:
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